

El Gobierno regional insiste en que el Plan Hidrológico recoge sus reivindicaciones

El consejero de Obras Públicas, Alejandro Gil, afirma que han logrado darle «la vuelta al calcetín»

LA VERDAD • ALBACETE

El consejero de Obras Públicas de Castilla-La Mancha, Alejandro Gil, afirmó ayer que el Gobierno Regional apoyó ayer el proyecto del Plan Hidrológico Nacional porque con las modificaciones «sustanciales» y «trascendentales» que se han incluido sobre el texto inicial, se cumplen las

condiciones básicas que había exigido la región. Gil señaló, en rueda de prensa, que la postura del Gobierno castellano-manchego no ha supuesto ninguna «rectificación» y explicó que siempre ha defendido los intereses de la región, por lo que, del mismo modo que el borrador inicial no contaba con el apoyo de la Junta, ahora «ha dado

la vuelta como un calcetín y es positivo para Castilla-La Mancha», dijo, apuntando que que el apoyo expresado por la Junta «no es contradictorio» con ningún planteamiento partidista o de otras regiones y subrayó que «fuimos en defensa de los intereses de Castilla-La Mancha» y la oferta que se hizo fue respetarlos.

El Plan Hidrológico Nacional (PHN) contempla inversiones hidráulicas en Castilla-La Mancha por valor de 205.000 millones de pesetas, un 20 por ciento más de lo que recogía el documento que inicialmente presentó el Gobierno central. Así lo anunció ayer el consejero de Obras Públicas, Alejandro Gil, en la rueda de prensa posterior al Consejo de Gobierno donde explicó la postura de Castilla-La Mancha sobre el PHN, cuyo dictamen quedó aprobado ayer en el Pleno del Consejo Nacional del Agua, con el voto favorable del Ejecutivo autonómico.

Gil explicó que el primer borrador sobre el PHN, al que se oponía Castilla-La Mancha, contemplaba inversiones para Castilla-La Mancha cercanas a los 193.000 millones de pesetas, si bien la Junta consiguió que se eliminasen, por su elevado impacto ambiental, las obras para la realización del embalse del Pozo de los Ramos en el río Sorbe (provincia de Guadalajara), y la obra del trasvase del río Tietar al embalse de Navalcán (provincia de Toledo).

De este modo, la inversión inicial para Castilla-La Mancha se quedaba en 170.000 millones de pesetas, pero con las últimas modificaciones añadidas a propuesta del Gobierno regional la cantidad suma más de 205.000 millones de pesetas. En el caso de la cuenca del Tajo, Gil explicó que el Gobierno ha conseguido incluir obras para la regulación del Alberche, la modernización de la zona regable del canal de Estremera, y de los regadíos del canal bajo del Alberche, para el abastecimiento de los municipios ribereños de Buendía y otros núcleos de Cuenca, la ampliación y mejora de la depuradora de Santa María de Benquerencia, y diques inundables para el desarrollo recreativo de Buendía.

Respecto al Júcar, las nuevas obras que se incluyen son el dragado y limpieza del embalse de Almansa, la modernización de los regadíos tradicionales del Júcar en Cuenca y Albacete, el abastecimiento a los municipios del entorno del pantano de Contreiras y una infraestructura de refuerzo de recarga artificial en el Júcar.

Respecto a la cuenca del Guadiana, el PHN recoge la modernización de los regadíos de Peñarroya, la mejora de la conducción y nuevo depósito de Ciudad Real e infraestructuras para la recarga artificial en el Alto Guadiana.

En el Segura

En el Segura, se incluyen el depósito, potabilizadora e instalaciones complementarias de abastecimiento en Hellín, así como su ampliación e inversiones destina-



Gil, en el centro de la imagen, en la inauguración de un puente sobre el Tajo, ayer, en Añover de Tajo, Toledo.

EFE

Reacciones encontradas de las organizaciones agrarias

Las reacciones de las organizaciones agrarias de Castilla-La Mancha no se hicieron esperar ayer, una vez aprobado el PHN. El secretario general de **COAG-IR Castilla-La Mancha**, Antonio Castellanos, manifestó ayer que su organización votó en contra del borrador del Plan Hidrológico Nacional porque, en su opinión, no queda resuelta de ninguna forma la situación de la cuenca del Guadiana, a pesar de que en este documento, y al contrario de lo que ocurrió con el primero, al menos hay alguna referencia al estado de esta cuenca y a la sobreexplotación de los acuíferos. Según apuntó el dirigente agrario, con este nuevo borrador no se cumplen los planes de cuenca aprobados inicialmente, por lo menos los del Júcar y Guadiana. Por su parte, el secretario general de **ASAJA Castilla-La**

Mancha, José María Fresneda, mostró su satisfacción con el texto del borrador del Plan Hidrológico Nacional aunque dijo aún quedan cosas importantes por hacer, ya que desde esta organización agraria no verán cumplidos sus deseos hasta que quede garantizado que los déficits históricos que esta región ha venido teniendo se superan.

Por último, el secretario general de **UPA Castilla-La Mancha**, Cristóbal Torres, manifestó que el voto en contra de su organización al texto del Plan Hidrológico Nacional se debe a la ausencia de un Plan Nacional de Regadíos. Según dijo, no tiene lógica que el documento no contemple que el 80 por ciento del agua que se consume en España va destinada a los regadíos. Torres indicó que la UPA también se opone al texto aprobado por los precios del agua.

das a dotar con usos recreativos en embalses de la cabecera de la cuenca. En esta cuenca, el Gobierno de Castilla-La Mancha no ha conseguido que se eliminen del PHN las obras de la provincia de Albacete a las que se han opuesto tanto la Junta como las Cortes regionales, en concreto el túnel entre los pantanos del Talave y Cenajo, la conexión entre el embalse de La Fuensanta y los canales del Taibilla y el recrecimiento de la presa de Camarillas.

No obstante, Gil desveló que se ha llegado a un acuerdo con el

MIMAM -expresado en un voto particular en el dictamen sobre el PHN- para que estas obras queden paralizadas a fin de consensuar con la región una alternativa a las mismas.

En líneas generales, el consejero de Obras Públicas expresó su satisfacción por el dictamen del PHN -que iniciará ahora su trámite parlamentario hasta convertirse en ley- porque resulta muy positivo tanto para los ciudadanos de Castilla-La Mancha como para el medio ambiente de la región. Gil justificó el voto favora-

ble de Castilla-La Mancha al dictamen del PHN en que el documento «se ha dado la vuelta como un calcetín» y ha sido el Ministerio de Medio Ambiente quien ha rectificado un texto inicial que era negativo para los intereses de la región y raquítico desde el punto de vista jurídico, al tiempo que defendió la «postura inamovible» que ha mantenido la Junta en el proceso de negociación. La actitud de Castilla-La Mancha no es contradictoria, a juicio de Gil, con la oposición de varias CC AA gobernadas por el PSOE.

Aragón recurrirá ante el Tribunal Constitucional y tilda la votación de «paripé»

LA VERDAD • ALBACETE

El vicepresidente del gobierno de Aragón, José Angel Biel, anunció ayer en Valencia que su Comunidad recurrirá ante el Tribunal Constitucional el Plan Hidrológico Nacional (PHN) cuando se apruebe en el Congreso y ante la Unión Europea. Señaló que «harán todo lo que la ley permita para impedir esta injusticia con nuestra Comunidad, como presentar un proyecto de Ley en Aragón que prevé que cualquier plan que afecte a la Comunidad sea informado por la Comisión de ordenación del territorio». Biel, quien ofreció una rueda de prensa en Valencia para explicar la postura de su gobierno y mostró su esperanza en que «el trasvase no se haga», tildó de «paripé» la votación.